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Изменения 
в Устав 

Муниципального общеобразовательного  учреждения 
средней общеобразовательной школы с. Красная Горка 

Колышлейского района Пензенской области

(шестая редакции)

   Изменения  в Устав Муниципального общеобразовательного  учреждения средней общеобразовательной школы с. Красная Горка  (шестая редакция) внесены с целью приведения уставных документов Муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Красная Горка в соответствие с требованиями  Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации».
Следующие изменения: 
1. Пункт 4.10.2.2. изложить в следующей редакции:

   Прием граждан в организацию, осуществляющую образовательную деятельность,  осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (Собрание законодательства  Российской Федерации, 2002, № 30, ст. 3032).
   Школа может осуществлять приём указанного заявления в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.

   В заявлении родителями (законными представителями) ребёнка указываются следующие сведения:

а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребёнка;

б) дата и место рождения ребёнка;

в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;

г) адрес места жительства ребёнка, его родителей (законных представителей);

д) контактные телефоны родителей (законных представителей) ребёнка.

   Форма заявления размещается  на информационном стенде и (или) на официальном сайте школы в сети Интернет.

   Для приёма в организацию, осуществляющую образовательную деятельность:

   родители (законные представители) детей, проживающих на закреплённой территории, для зачисления ребёнка в первый класс дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребёнка или документ, подтверждающий родство заявителя, свидетельство о регистрации ребёнка по месту жительства или по месту пребывания на закреплённой территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребёнка по месту жительства или по месту пребывания на закреплённой территории;

   родители (законные представители) детей, не проживающих на закреплённой территории, дополнительно предъявляют свидетельство о рождении ребенка.
   Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность предоставления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
   Иностранные лица и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
   Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в организации, осуществляющей образовательную деятельность на время обучения  ребенка.
   Требование предоставления других документов в качестве основания для приёма детей в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, не допускается

2. Исключить из Устава МОУ СОШ с. Красная Горка (шестая редакция) пункт 4.10.3.2.
